



Por el ministerio de la Gobernación se ha expedido la siguiente importante orden:

Habiéndose modificado por el art. 2.º adicional de 17 de la ley del corriente más el 12 de la de 17 de Febrero último respecto al tiempo que ha de tenerse en cuenta para computar la edad de los mozos que deben ser alistados en el presente año para formar la reserva del ejército, se entenderá también modificada la regla 2.ª de la circular de este ministerio, fecha 17 del corriente mes, en la siguiente forma:

2.ª Para el alistamiento de los mozos que el día 1.º de Abril próximo cumplan 20 años, rectificación del mismo y reclamaciones que puedan hacerse, registrarán las disposiciones contenidas en los capítulos 5.º, 6.º y 7.º de la ley anteriormente citada.

Anoche se oponían algunos federales a que se llevara a efecto la manifestación que para hoy se había anunciado.

Los empleados de ferro-carriles de la línea del Mediodía, y algunas secciones de la del Norte, han pedido armas al gobierno para defender las vías.

El presidente del Poder Ejecutivo obsequió anoche a los periodistas con una cena suculenta en el restaurant del Congreso.

De una a dos de esta tarde se verificará en casa del Sr. Martíu una reunión de representantes de procedencia radical, entre los que figuran los señores Moriones, marqués de Sardoal, Figuerola, Rivera, Mosquera y otros, hasta las 4 ó 6.

Después de los sucesos de anoche, no hay ya probabilidades de que el ministerio se reforme por ahora, pues necesita unidad de acción y pensamiento para hacer frente a las circunstancias.

La proposición del Sr. Cervera la firmaron algunos antiguos radicales.

Asesurase que desde anoche se hacen gestiones por el gobierno para conseguir la cooperación de algunos jefes militares del partido conservador.

Así lo dice *La Gaceta Federal*.

En los centros oficiales niegan terminantemente que el general Hidalgo haya fusilado soldado alguno.

El segundo jefe de la partida que el desgraciado Palloch mandaba en la última sublevación republicana, ha ofrecido al gobierno poner a su disposición 300 hombres para el caso de que peligre el orden y la república.

Para calmar el descontento natural producido entre los republicanos de Valencia, por no haberse detenido en esta ciudad el Sr. Figueras, el gobernador de la provincia publicó en la mañana del viernes una alocución manifestando que telegramas terminantes del gobierno le habían privado del jubilo que hubiera sentido, permaneciendo algunas horas entre los habitantes de dicha ciudad, asegurándoles en nombre del presidente del Poder Ejecutivo la seguridad de que será siempre apasionado por todo cuanto conduzca al engrandecimiento y prosperidad de Valencia y su provincia.

El correo de Filipinas recibido en Madrid alcanza hasta el 8 de Febrero, y anuncia la llegada al puerto de Manila de dos buques de guerra rusos, en uno de los cuales va embarcado el príncipe Alejo de Rusia, tercer hijo del zar.

El día 4 de Febrero hizo el príncipe su entrada en Manila, cuya población le dispuso una cariñosa acogida.

Se ha reproducido ayer la manifestación de los estudiantes de clínica, de la facultad de medicina. Parece que algunos de ellos protestaron contra la actitud que el día anterior tomaron sus compañeros, ocasionando esto algún alboroto dentro del colegio. Calmado que fué, se dirigieron a conferenciar con el ministro de Fomento y a hacerle presente sus deseos. El señor Chao les contestó satisfactoriamente, y nos ruegan los estudiantes que hagamos público su reconocimiento.

En la Bolsa de Barcelona se cotizó anteayer el consolidado a 18-50. Esta diferencia en el precio de los valores entre Madrid y Barcelona, revela que en esta última capital siguen teniendo por graves las circunstancias.

El ayuntamiento de Zaragoza ha acordado manifestar al gobierno que puede disponer de las fuerzas militares que guardan esta plaza, pues la corporación municipal se constituiría desde luego en fiadora y guardadora del orden público.

Dice una carta de Alcoy, que la desnutrida con que los internacionalistas de aquella ciudad han expuesto últimamente sus doctrinas disolventes y contrarias a la religión, ha producido un resultado contrario a sus deseos, pues muchos de los honrados trabajadores de aquellas fábricas que se habían alistado en sus secciones por haberse hecho creer que solo se trataba de mejorar su sueldo por medio de la organización del trabajo, se han retirado de ellas al ver los duros ataques de que son objeto las instituciones más sagradas de la sociedad y la familia.

Anoche, en la calle de San Roque y habitación de un título de Castilla, se ha cometido un robo considerable. Los ladrones, que aun no han sido habidos, para llevar a cabo sus inicuos propósitos, asesinaron al criado de la casa que estaba solo, dándole una cuchillada en el cuello que le privó de la vida a los pocos momentos.

El juzgado de guardia se constituyó en seguida en el sitio de la ocurrencia y empezó a instruir las diligencias sumarias. El hecho no fué conocido hasta que el señor de la casa llegó a ella y encontró las puertas abiertas y el cadáver del criado en el recibimiento.

Ayer circuló la noticia que el general Hidalgo había hecho reducir a prisión a un Sr. Cortés, jefe mejicano, el cual estaba haciendo gran propaganda en las tropas.

De Barcelona han salido para Tarragona las cinco compañías de voluntarios de Tarragona que se hallaban en Sans al efecto de reorganizarse bajo el mando del Xich de la Barraqueta. En esta capital han quedado solamente los que han de percibir algunas cantidades en concepto de masa del ex-jefe del batallón.

Entre los proyectos aprobados anoche está el de matriculas de mar. No tenemos que repetir de nuevo lo que tantas veces hemos dicho sobre esta medida, la mas grave que aquí se ha tomado contra el porvenir y la fuerza de la marina española.

ban sobre la actividad desdenosa de las potencias del Norte para la república española.

En Málaga se ha formado un jurado de oficiales y jefes de la fuerza ciudadana que ha de entender en las bajas de los individuos de la misma.

Segun una ley aprobada por el Congreso de los Estados Unidos, los actos empleados de la Unión tendrán en lo sucesivo los sueldos siguientes:

El presidente, 50,000 pesos; el vice-presidente, 10,000; el presidente de la corte suprema, 10,500; los jueces de la misma, 10,000 cada uno; los ministros, 10,000 cada uno; los secretarios de los mismos, 6,000 cada uno; el próximo presidente de la Cámara de representantes, 10,000; los senadores, representantes y delegados, incluyendo los del Congreso actual, 7,500.

Se ha aprobado en los Estados Unidos la construcción de ocho corbetas de guerra, de hierro y madera, movidas por vapor, y con cañones de gran calibre.

Las Cámaras brasileñas decretaron una suma de 8,000 contos, ó sean dos y medio millones de pesos para la construcción de dos navios de vapor acorazados. El gobierno dió sus ordenes a Inglaterra, pero habiéndole aconsejado sus agentes que en lugar de dos se construyera un solo navio para que este fuera el mayor del mundo, optó por el consejo, y el nuevo Leviatán está en obra.

Hé aquí como aprecia *La Discusión* la fórmula conciliadora aceptada por todos los partidos en el asunto de la abolición:

«Pero nosotros que no somos intransigentes, aceptamos con júbilo la transacción contenida entre los conservadores y los republicanos, opiniones extremas de la Cámara, la aceptamos como un gran acto de patriotismo; la aceptamos en prenda de que las cuestiones ultramarinas no seguirán envenenando nuestra política; la aceptamos en prenda de que ciertos elementos que hasta ahora han prestado a la república mas bien el apoyo de su neutralidad que el de su concurso, por fin se deciden a reconocernos y servirnos lealmente.

«¡Ojalá que todas las oposiciones de principios, origen de las luchas políticas, y manantial de donde brotan los excesos del poder y las insurrecciones del pueblo, pudieran transigirse tan fácil y honrosamente, y que un solo pensamiento de unión y de concordia guiase a la patria, siempre progresando, por el camino de la justicia y del derecho!»

Dice anoche *La Correspondencia*:

«Hoy ha circulado con mayor insistencia que estos días la noticia que hemos dado hace tres respecto a probabilidades de que el general Contreras vuelva a la dirección de la Caballería, reemplazando al general Nouvillas, a éste el general Pavía, siendo nombrado capitán general de Madrid el Sr. Primo de Rivera.»

En algunos grupos de los estacionados ayer de la Asamblea, oímos que en la manifestación de hoy se pediría la destitución del ayuntamiento de Madrid.

Refiriéndose a los conservadores, *La Igualdad* escribe estas palabras:

«Nosotros tenemos la profunda convicción, la completa evidencia de que si los conservadores pudieran sobreponerse por un instante a la voz de la pasión y del egoísmo; si pudieran apartar de su ánimo por un momento las nubes que levantan antiguos errores e injustificados prejuicios, si examinaran con serena imparcialidad las condiciones en que el país se encuentra y los hechos que en él se han verificado, lejos de poner obstáculos y dificultades a la república, trazarían para que esta forma de gobierno se estableciese y afirmase, porque de ese modo encontrarían una garantía de orden, de firmeza y de estabilidad, que en vano buscarán de otra manera.»

Si el gobierno de la república hace lo que cumple a los principios de orden, de justicia y de derecho, y lo lleva a cabo con ahinco, los conservadores no le opondrá ninguna clase de obstáculos.

El ministro de Marina al alcalde popular de la Coruña, ciudadano Federico Tapia:

«Accediendo a los deseos de ese ayuntamiento, doy orden al capitán general del Ferrol, para que las vacantes que vayan ocurriendo en la maestranza se cubran con los que fueron despedidos por el alzamiento republicano, mientras el principio de las obras del dique no permite mayor admisión que impide hoy la escasez de crédito legislativo.—Oreiro.»

El *Hoyel de Pesh* anuncia que el ministro de Hacienda de Austria tiene la aprobación del emperador para presentar a la Cámara un proyecto de ley sobre la concesión de un gran Banco.

El cura Santa Cruz hacia grandes esfuerzos para reunir su dispersa partida, proponiéndose con 300 hombres atacar a Lisarza.

De los 51 mozos que han salido de Zarauz para unirse a la insurrección, 38 lo han hecho por primera vez, 12 por segunda y 11 por tercera.

Anoche, en la calle de San Roque y habitación de un título de Castilla, se ha cometido un robo considerable. Los ladrones, que aun no han sido habidos, para llevar a cabo sus inicuos propósitos, asesinaron al criado de la casa que estaba solo, dándole una cuchillada en el cuello que le privó de la vida a los pocos momentos.

El juzgado de guardia se constituyó en seguida en el sitio de la ocurrencia y empezó a instruir las diligencias sumarias. El hecho no fué conocido hasta que el señor de la casa llegó a ella y encontró las puertas abiertas y el cadáver del criado en el recibimiento.

Ayer circuló la noticia que el general Hidalgo había hecho reducir a prisión a un Sr. Cortés, jefe mejicano, el cual estaba haciendo gran propaganda en las tropas.

De Barcelona han salido para Tarragona las cinco compañías de voluntarios de Tarragona que se hallaban en Sans al efecto de reorganizarse bajo el mando del Xich de la Barraqueta. En esta capital han quedado solamente los que han de percibir algunas cantidades en concepto de masa del ex-jefe del batallón.

Entre los proyectos aprobados anoche está el de matriculas de mar. No tenemos que repetir de nuevo lo que tantas veces hemos dicho sobre esta medida, la mas grave que aquí se ha tomado contra el porvenir y la fuerza de la marina española.

Bolsin.—Exterior español viejo a 22 13/16. El de 1872 a 22 5/16. Interior español a 18 5/8.

ROMA. 21.

Ha sido desechada la proposición del Sr. Nicotera sobre armamento, la cual ha combatido el gobierno bajo el punto de vista de la necesidad de hacer economías.

VERSALLES 22 (noche.)

La Asamblea nacional ha ratificado el tratado con Alemania adelantando la salida de los prusianos del territorio francés.—*Fabra.*

SEGUNDA EDICION

El vapor *Antonio Lopez* ha llegado sin novedad a la Habana, y los pasajeros que iban a bordo del mismo han saludado a sus amigos por medio del cable.

Un episodio de la guerra civil, digno de meditar en estas circunstancias:

«Asediaban a Espartero de continuo los capitanes generales de muchos distritos, para que fuera a ellos a contener con su presencia los desórdenes de la tropa, confesándose así impotentes en el cumplimiento del mas sagrado de sus deberes, cosa que indignaba al conde, quien no podía acudir a la vez a tantas partes, como deseaba, máxime yendo aun en persecución de D. Carlos.

«Resuelto estaba, sin embargo, a devolver a la disciplina el justo imperio que nunca debió perder, y comenzó de acuerdo con su antiguo compañero y amigo el auditor de guerra, expidiendo un rigoroso bando en que, hasta por el robo de un huevo se imponía la última pena, que sufrirían diariamente dos ó tres soldados antes de salir del pueblo en que descansaban.

«Sabía Espartero la máxima del marqués de Santa Cruz, que aconseja la disolución del ejército en que reina la indisciplina; pero veía impracticable su ejecución, sin que por esto dejara de comprender que la disciplina es el alma de los ejércitos, y el origen de su heroísmo. Mas no por eso desistía de su propósito, que le preocupaba como una tenaz pesadilla.

«Después de obligar a D. Carlos a penetrar en las provincias, se dirigió a Miranda de Ebro, mandando se lo incorporase el provincial de Segovia que halló al paso: «¡Revolvía ya en su mente el modo de hacer un ejemplar castigo, y dar al país una prueba de su amor a la subordinación, de su respeto a la justicia y de la superioridad que ejercía sobre el ejército, y concibió y maduró solo su plan.

«Para ejecutarle mandó el 30 de Octubre formar las tropas en cuadro a la salida de Miranda de Ebro; nadie sabía el objeto, únicamente el jefe de estado mayor, Van-Halen, el de la caballería, D. Juan Zabala, y el de la artillería, Ponte, fueron iniciados en él, pocos momentos antes: formó la caballería detrás de la infantería, con resolución de cargarla en cuanto notara el menor síntoma de insurrección, y los cañones oportunamente colocados, se cargaron con metralla.

«Completó la formación, se presentó Espartero en medio del cuadro, donde detuvo el rápido galopar de su ardiente alazán, y mandó se retiraran todos sus ayudantes. El silencio era sepulcral, y aunque ignoraban todos lo que había de suceder, parecían presentir por el sobrecogimiento en que estaban; hasta la respiración era ahogada, como si temiesen que ella interrumpiese aquella imponente calma.

«Solo Espartero, en medio de todos, se destacaba su figura magistrosamente; el pensamiento que le dominaba le empujaba; su ojos centelaban como cuando estaba en medio de los combates: su rostro parecía haber recibido de Jupiter la energética dignidad, de Marte la fuerza, y en todo su aspecto se retrataba el entusiasmo de que estaba poseída su alma. Su empresa era grande, su situación crítica: era el Bolo que iba a sujetar los desencadenados vientos que produjeron tantas tempestades y ocasionarían la ruina de la nave del Estado: iba a salvar la patria ó a perecer con ella, y resuelto, exclamó, con la espada en la mano y con esa voz estentórea que le distingue, y esa acción, producto de su elocuencia puramente militar, ruda y enérgica como la profesión;

«Era la noche: un fúnebre ensueño ocupaba mis sentidos; la feroz discordia que peina serpientes por cabellos se agita en derredor de cuanto vea, produciendo por doquier el terror y la desolación... En medio de tan triste cuadro, se me presentó una sombra ensangrentada, despeluznada, yerto el rostro y despedazado su cuerpo. Creí oír entonces una voz que me decía: mira cómo me dejaste... mira cómo me ves... repara mi agravio, salva a la patria... Cumpi lo hacerlo. ¿Y sabéis quién era? Mi querido amigo el ilustre general Escalera, aquel valiente terror de los enemigos de nuestra santa libertad, aquel honradísimo español, aquel decidido patriota, aquel héroe incansable que tanto trabajó por conducirnos a la victoria en la terrible noche de Luchana... ¿Os acordáis? Pues bien... (con acento conmovido) ¡ya no existe!... Allí... (señalando a Miranda con su espada) allí unos cuantos asesinos, pagados por los agentes de D. Carlos, clavaron el alevoso puñal en el corazón de un hijo predilecto de la patria; allí la mas sagrada de las causas perdió uno de sus mejores defensores; allí el trono de nuestra inocente Isabel se conmovió al fallarle una de sus mas fuertes columnas; allí os arrebataron un amigo, digno de serlo vuestro, porque lo era mio; allí el príncipe rebelde consiguió una brillante victoria con la terrible muerte de un poderoso enemigo, y allí, por último, los manes humeantes de la ilustre víctima clamaban venganza... ¡Sombra querida de mi recomendable amigo!... La espada de la ley, sostenida por las invencibles bayonetas de mis camaradas, va a caer como el rayo sobre las culpables cabezas de tus cobardes asesinos.

«Si, soldados, entre vosotros se hallan los perpetradores de tan atroz delito: el aire que respiramos está infestado por su pestífero aliento; vais a conocerlos, vais a presenciar su muerte... Los oculta este regimiento—dirigiéndose al de Segovia.—Si, en estas filas se ocultan los abominables asesinos que dieron muerte a su general; que los delatan inmediatamente sus mismos compañeros; y si por este medio no se consigue descubrir a los criminales... el regimiento provincial de Segovia que sea diezado en el acto. General jefe de estado mayor, disponed que se lleve a efecto lo que acabo de prevenir.»

Inmóviles, aterrados quedaron todos al oír estas palabras; y como impulsados por una fuerza magnética, allí mismo delataron los inocentes a los diez asesinos, que, previos los auxilios espirituales, fueron pasados por las armas, después de haber evolucionado las tropas para colocarse en columnas paralelas a fin de presenciar la ejecución.

No fué diezado el regimiento entero, como previene la ordenanza, por el valor con que se condujo en la acción de Valladolid; pero no creyéndosele digno de figurar en el ejército español, fué disuelto en el acto, distribuyendo su fuerza como soldados en los demás cuerpos: treinta y seis fueron a presidio, y al jefe, oficiales y sargentos mandó el conde a Valladolid para que siguieran a sus casas con licencia absoluta por no haber sabido morir antes que tolerar tales crímenes.

De todo esto dió cuenta al ejército en la orden general de 30 de Octubre.

Ayer se ha dicho que el marqués de Santa Marta había dimidido el cargo de jefe del patrimonio. No es cierto. Lo que si es verdad es que el señor marqués se muestra disgustado y abrumado por la presión que sobre él ejercen tantas y tantas recomendaciones de los republicanos a quienes no puede atender, y lejos de ello, se verá obligado a suprimir muchos puestos que pueden conservarse, hoy que ni el servicio monárquico lo necesita, ni hay una lista civil que destinar al pago de los servidores y braceros.

Siempre en España la cuestión de destinos poniéndose por cima de todo, lo mismo de la monarquía que de la república.

Hé aquí el juicio que formula *La Igualdad* sobre los términos de transacción alcanzados para el proyecto de abolición:

«Hoy recibe Puerto-Rico la redención de sus esclavos. Rompamos la muralla que la rebelión y la influencia levantan a nuestro paso en Cuba, y mañana completaremos nuestra grandiosa obra. Que lo sepan los españoles de la grande Antilla, que lo sepa el mundo; los traidores a la patria, los enemigos de la nación, son hoy los verdaderos enemigos de la libertad de los esclavos.

«Contra ellos y a pesar de ellos, sabrá el gobierno del pueblo hacer prevalecer la unidad de la patria, que es hoy la muerte de todas las tiranías y la redención de todas las víctimas al grito salvador de ¡Viva España! ¡Viva la república!»

Desde principios del año que corre se halla organizado en Salamanca bajo excelentes bases un círculo agrícola, cuyo objeto es asociar a los propietarios y agricultores para facilitar las mejoras y adelantos en la última honrosa profesión y estrechar relaciones entre todas las clases que con ella se relacionan. Esta excelente asociación, iniciada por el Sr. D. Jacinto Orellana, ha encontrado en Salamanca y su provincia la mejor acogida y cuenta ya crecido número de socios. Ha comenzado a publicar una *Revista* semanal, cuyo primer número hemos recibido, y por él vemos que ha nombrado su Junta directiva, eligiendo presidente al Sr. Orellana, vicepresidente a D. Mario Maldonado, y secretario a D. Francisco de la Riva, y constituyendo las diversas secciones de que ha de componerse. Deseamos a esta útil asociación prospera y larga carrera.

El general D. Fernando Pierrat ha publicado un extenso manifiesto que dirige a la nación, en el cual dice que es preciso reorganizar el ejército sobre diferentes bases de las que tenía el ejército de la monarquía, y rejuvenecerlo con la savia de la democracia.

No dice empero como se ha de realizar este milagro, pero a nosotros, sin ser militares, nos parece que con un general que imitara la conducta de D. Baldomero Espartero en Miranda, se haría mucho mas que con todos los manifiestos del Sr. Pierrat y las alocuciones del señor Acosta, aunque los primeros se escriban para hacer concurrencia al puesto, servido por el segundo.

Hoy ha salido a verificar un paseo militar el batallón republicano de la Latina, cuyos individuos llevaban guapas rojas.

El gobernador de Madrid, Sr. Estévez, iba a caballo y al frente del batallón, que a las seis de la tarde desfilaba por la calle de Alcalá. Se compone de mas de 4.000 plazas.

En el Bolsin de hoy domingo el consolidado interior experimentó a primera hora una alza importante: de 19-30, a que estaba ayer el cambio, se elevó hoy a 20-25. A última hora, sin embargo, había grandes ofertas de papel, y todos se apresuraban a vender, lo cual hizo descender el precio a 19-95 y a 19-90.

Los bonos del Tesoro habían llegado a 61-50.

Una cuestión desagradable se ha suscitado sobre si la oposición del periódico republicano *La España Federal* nace de que a su director Luis Blanc se le haya ofrecido la plaza de jefe de sección de un ministerio, mientras otros han sido nombrados directores.

Somos de todo punto imparciales en el asunto, pues no tratamos al Sr. Blanc, y le combatimos cuando a nuestro juicio podía una cosa injusta, como era la indemnización por un servicio público. Pero hoy que su partido está en el poder, confesamos sin vacilar que, por su ilustración y por sus servicios a la idea republicana, tiene mas derecho a ser atendido que otros a quienes vemos encambrados en altos puestos, correspondiéndoles posiciones mucho mas modestas, si es que en efecto la república, como nos lo decía en la oposición, ha de ejercer verdadera justicia distributiva.

No en vano *La Igualdad* nos dijo ayer que desconocía los nombres de la comisión que había citado para la manifestación republicana de hoy. Los manifestantes reunidos desde la una en el Dos Mayo, cansados de esperar, ya a las tres preguntaron por la comisión que no parecía por parte alguna. Esto produjo gran disgusto que espresó uno de los presentes, diciendo que era preciso llevar a los tribunales a los que jugaban con la credulidad del pueblo; mas como el sistema fuera repudiado por otro de los manifestantes, que aconsejó una justicia mas espedita, éstos, en número de 200, se dirigieron por las calles de Trágimen y San Juan, a la de San Pedro, número 16, donde se halla la imprenta de la viuda é hijos de Alvarez, que hizo la tirada de los carteles.

Allí se manifestó a una comisión recibida en la casa, que los antecedentes que obraban en la imprenta, permitían creer que la persona que había redactado la convocatoria, vivía en la calle de Espoz y Mina, número 12, a donde se dirigieron por las calles del Fúcar, Sta. María, Amor de Dios, Huertas y plaza del Angel, donde les dejamos rondados por el peso de nuestras propias indagaciones, y sospechando que no se haría la justicia catalana, aconsejada por alguno de los manifestantes.

Un pequeño alboroto se ha promovido esta tarde a las cuatro ó cuatro y cuarto en la calle de Alcalá, entre un negro muy alborozado por la votación de anoche, y cinco ó seis artilleros con quienes se atrevió de palabra, correspondiendo estos con demostraciones mas contundentes. Intervinieron agentes de orden público; pensaron detener a los artilleros; estos se resistían; mas pedido el auxilio de un piquete de tropa, lo facilitó la guardia del ministerio de la Guerra, siendo a este punto conducidos los artilleros. Después todo quedó en paz.

Hoy ha salido de Oviedo al frente de una columna el gobernador militar para perseguir un grupo de 20 facciosos que al mando de tres curas recorre las alturas de Grandas de Salime.

Ha sido batida ayer en el convento de San Quirce cerca de Cubillo del Campo (Burgos) la partida mandada por el cabecilla Lorenzo Delgado.

Ayer fondeó en la rada de Málaga procedente de Marsella, la fragata de guerra americana *Congrés*.

Los grupos de manifestantes que dejamos a las cuatro y media de la tarde en la calle de Es-

pez y Mina, se dirigieron después al gobierno civil a expresar sus quejas al Sr. Estévez.

La cuestión de los artilleros sigue en vias de bueno y próximo arreglo.

A las cuatro de la tarde llegó ayer al puerto de Barcelona el vapor *Lepanto*.

Se ha disuelto la partida levantada en Peguin (Lugo).

La columna del capitán Jimeno ha sostenido con la facción Muletá anteayer una hora de fuego en la sierra del Lavar (Toledo).

NOTICIAS GENERALES

Tan brillante y concurrido como los anteriores, ha estado el concierto verificado esta tarde en el teatro y cine de Madrid. Todas las piezas del programa fueron extraordinariamente aplaudidas, y especialmente la ópera de *El Carnaval de Venecia*, de A. Thomas, *Elandante con variaciones* y el *presto* del septeto de Beethoven, y *La Polonesa de Struensée*, que se hicieron repetir entre atronadores aplausos.

El primer concierto tendrá lugar el domingo 30 del actual.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Cáceres y Guenca.

La temperatura máxima del día de ayer fué de 12,1, y la mínima de 11,17 y 0,70.

La dirección general de la Caja de Depósitos, ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 24 del corriente, de diez a dos de la tarde:

Intereses de depósitos en efectos públicos, segundo semestre de 1872, números 91 al 93 de sorteo, carpetas números 821 a 30, 8.551 a 60 y 2.951 a 60 de señalamiento.

En los días 24 y 26 del actual, se pagarán por la Tesorería de la dirección general de la Deuda pública, las facturas siguientes:

Día 24.—Facturas de intereses del 3 por 100 consolidado del semestre de 80 de Junio de 1872, primer sorteo, números 1.561 a 1.570.

Día 26.—Facturas de intereses de ferro-carriles del semestre de 30 de Junio de 1872, números 271 a 289 y 661 a 670.

El estreno de *El castillo de Simancas*, fue anoche un extraordinario triunfo para el Sr. Zapata, autor de *La capilla de Lanusa*. Seis veces fué llamado por el público entre curiosos aplausos, y hasta se hicieron repetir algunas escenas.

Con gran éxito se verificó anoche, en el teatro del Circo la primera representación en la actual temporada, de la comedia de magia del Sr. Liern *La paloma azul*.

La empresa, con el deseo de ofrecer novedad al público, con la exhibición de dicho espectáculo, ha omitido en la ocasión presente sacrificio alguno para que tanto el decorado como los trajes, el aire y los juegos de trasformación se hallen a la altura de las exigencias del público y a los adelantos que en estos últimos años, se han introducido en nuestra escena.

Varias decoraciones y algunos juegos son de gran efecto, tanto por su novedad como por la precisión con que fueron presentados.

La ejecución estuvo principalmente confiada a las señoritas Gilly y Lombia, y a los Sres. Casaner, Oñra, Fernandez y Martinez, que la desempeñaron perfectamente, sobresaliendo las señoritas Gilly y Lombia y el Sr. Fernandez.

Hé aquí un casamiento a la americana, que puede servir de asunto a una pieza dramática.

La escena tiene lugar en un hotel de Nueva-York, y nos la refiere el periódico *Star*.

Dos jóvenes están sentados a la mesa y se disponen a satisfacer las necesidades de su estómago en frente de esquisitos y soberbios manjares. Una señorita desconocida se presenta en la sala, formula una excusa y quiere retirarse; evidentemente se ha equivocado, ó no es ninguno de los dos jóvenes la persona a quien busca.

El mas joven se levanta, ofrece su asiento a la desconocida, y la invita cortesmente a participar de la cena. Ella rehusa, pero se siente atraída por la figura del joven, y acaba por aceptar el convite.

Es extranjera; de suma discreción y de belleza encantadora.

El joven que la invitó queda prendado de la desconocida y la pide en matrimonio; al mismo tiempo la ofrece una fuerte suma como garantía del contrato conyugal.

Algunos instantes después se presenta un venerable pastor que los jóvenes han mandado llamar para que les dé la bendición nupcial.

El matrimonio está consumado, y la desposada recibe la cantidad ofrecida por su esposo.

Han entrado en la luna de miel.

¿Pasarán muchos días sin entablar la demanda de divorcio?

Los que acuden al Banco de España, sirven en el turno del establecimiento se agitan algunos individuos que se informan, más de lo que sería de desear, de los que entran y salen; y estos desearían que hubiera vigilancia en aquel paraí.

Así nos piden que lo hagamos constar, como lo han hecho ya otros de nuestros colegas.

En Boston ha habido otro fuego. De esta vez fue en fábricas donde trabajaban muchos jornaleros. Diez y siete personas sufrieron contusiones graves y tres han desaparecido, y se teme con fundamento que hayan sido sepultadas bajo los escombros.

SANTO DE MANANA

San Agapito, ob. y mr.

Cuarenta horas en la Iglesia de religiosas de San Plácido.

ESPECTÁCULOS

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—Se anunciará por carteles.

ESPAÑOL.—El castillo de Simancas.—Torrelaguna.

ZARZUELA.—A las cuatro y media.—El Potofí Submarino.—A las ocho y media.—El Potofí Submarino.

CIRCO.—A las ocho y media.—La Paloma Azul.

ESLAVA.—A las cuatro y media.—El médico a palos.—Baile.—Pascual bailon.—Cuadros disolventes.—A las ocho y media.—El amante espíritu.—Baile.—A las nueve y media.—El aceite de Bellotas.—Baile.—A las diez y media.—Las dos joyas de la casa.—Baile.—A las once y media.—Academia perpétua.—Cuadros disolventes.

ROMBA.—A las ocho y media.—La Redención del Negro.—Baile.—A las nueve y media.—Corona y gorro frigio.—Baile.—A las diez y media.—El Secreto.—Baile.—A las once y media.—Corona y gorro frigio.—Baile.

MARTIN.—Función 188 de abono.—Turno par.—A las ocho.—Como el micróscopo.—Baile.—A las nueve.—Segundo acto de la misma.—Baile.—A las diez.—El Arcediano de San Gil.—Baile.—A las once.—Los locos de Leganes.—Baile.

Imprenta a cargo de A. Florenciano.

TELEGRAMAS.

PARIS 22.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés a 55,55.

5 por 100 id. a 90,70.

Exterior español a 23,00.

Consolidados ingleses a 92 13/16.